



扬州宝应:细致养老服务托起幸福“夕阳红”

近日,扬州市宝应县开发区居家服务志愿者来到服务对象陆方俊家中开展走访慰问。今年86岁的陆方俊由于长期患病,生活诸多不便,自从享受开发区居家养老服务后,志愿者们风雨无阻定时上门服务,细心周到地为他提供打扫卫生、理发等家政服务,为他解决了很多生活上的不便。这次上门服务,除了打扫卫生以外,志愿者们还贴心地帮他洗了衣服。

“现在年龄大喽,扫地时腰都弯不下来,儿子媳妇在县城要照顾小娃,多亏了他们经常来看看我们老两口。”今年83岁的周如英拉着志愿者的手,眼睛笑成了一条缝,“每次来都帮我们扫地、烧饭、剪头发,就像自己家的孩子,有他们在我们身边,我们感到很幸福。”

去年底,开发区探索精准养老服务模式,通过引入专业机构,发动志愿者群体,为辖区老人尤其是五保、低保、困难独居老人,提供入户制定服务。

近年来,开发区聚焦特殊群体,聚焦群众关切,积极顺应社会需求,不断完善管理制度,丰富服务内容、健全服务标准,不断满足

群众日益增长的养老服务需求。截至目前,仅“扬州悦心”这一家养老服务机构就有近百人的服务团队,他们每天走进老人家,为老人们提供打扫卫生、洗衣做饭、测量血压等服务,兢兢业业为老人们做好服务工作。

据了解,为了切实加强散居特困半失能、失能对象护理工作,保障和维护好特殊群体的基本生活权益,今年以来,宝应县不断完善工作制度、强化人员动态管理、规范资金发放,真正实现散居特困半失能、失能对象基本生活有保障、日常生活有人照料。

先后出台散居特困半失能、失能对象日常照料护理工作制度,建立享受照料护理人员动态管理、资金发放、档案管理等制度。明确散居特困半失能、失能对象照料护理服务标准分别为每人每月300元、600元。目前,全县享受照料护理的特困人员230人,其中半失能146人,失能84人,上半年已发放照料护理费53.8万元。

各镇(区)每季度、村(居)每月对照料服务工作开展情况进行核查,核实特困人员实际被照料时间、检查服务质量、查看相关服务

记录,每月汇总统计服务情况。县民政局不定期开展抽查,并通过公开招标形式引入第三方进行核查。

根据定期核查结果,及时掌握散居特困人员生活状况、服务机构或服务人员开展服务的质量,及时申报新增人员,核减退出人员,调整自理能力类别,核准照护费用;县民政局及时进行抽查、评估,按要求审核、批准镇(区)动态调整方案,每季度初核拨上季度照料补贴经费。上半年共新增照料护理特困人员23人,核减31人,畅通了进出渠道。

由镇(区)社会事业局、村(居)委会、照料服务人员(机构)、特困对象签订的照料服务“四方协议”,根据散居特困人员需求,明确照料服务项目,定期开展服务工作;根据镇(区)、村(居)核查记录,县民政局、第三方核查机构反馈的抽查情况,作为结算照料费的凭据,严格服务质量考核;各镇(区)按一户一档要求建立照料护理特困人员档案,将申报审批材料、照料协议、照料记录、照料变更信息等资料及时归档,并做好档案管理工作。

宝民宣 顾潇

速读

泰州举办“文苑藏珍”三馆馆藏书画精品展

9月16日,由泰州市文化广电和旅游局主办,泰州市博物馆、市图书馆、市美术馆联合承办的“文苑藏珍”三馆馆藏书画精品展举行,近60件书画精品再现了明末至今数百年来泰州书画精品纷呈、名家麇集的盛况。

据悉,本次展览是泰州“庆祝祖国”文化系列活动之一,汇三馆精品于一厅,呈数代丹青之百态。展览精选书画作品近60件,汇集了从明末至现当代众多名家的代表作品,书法集真草隶篆各体,绘画涵盖山水、花鸟、人物,尺幅、尺牍、册页、扇面、拓片等方面。

“文化需要浸润,艺术重在交流。”泰州美术馆馆长孙志勇说,作为一次馆藏交流合作,通过联合办展,在为群众提供优质公共文化服务的同时,让馆藏书画精品活起来,使之在承担弘扬地方传统文化、传承泰州千年文脉方面发挥更为积极的作用,为高质量发展在泰州落地开花贡献文艺力量。

本次展览时间为9月16日到26日,展览地点为泰州美术馆4楼展厅,市民可前往观展。

黄鑫 毛晓华

“扬州市护航民企法治基地”上线

近日,扬州市检察机关与市工商联携手共建的“扬州市护航民企法治基地”正式上线,该基地运用Web3D虚拟现实技术、3D漫游、二维导航图等多媒体手段,模拟出一个面积约为500平方米的虚拟网络展厅,集警示教育、风险提示、产权保护、法律咨询等功能于

一体。内设“辉煌岁月,砥砺前行”“防微杜渐,抵御风险”“观案镜鉴,警钟长鸣”“合规为基,行稳致远”“产权保护,久久为功”“检企共建,携手筑梦”六个场馆,点击二维导航图即可进入任一场馆参观学习。

杨检宣 庄剑翔

世相

已婚女包装成单身“白富美”,骗了三个男子

为了弄点钱花花,扬州宝应已婚女子赵某竟租用豪车、伪造房产证件,将自己包装成离异且需要关心的优质少妇,先后诈骗3名男子21万余元。骗得钱财被赵某用来赌博、出入各种高档场所,很快便挥霍一空。归案后,赵某交代,因为自己手上没有什么钱,看到网

上以结婚为名可以骗钱,于是想试一试。

近日,经宝应县人民检察院提起公诉,宝应人民法院开庭审理了此案,赵某因犯诈骗罪,被判处有期徒刑4年4个月,并处罚金人民币6万元。

宋著玲 顾潇

卤制品中加入罂粟秸秆,害人又害己

近日,扬州江都警方抓获了一名涉嫌生产、销售有毒有害食品的嫌疑人王某,王某在明知罂粟为有毒有害物质,仍在制作、销售盐水鹅中添加罂粟秸秆。

7月底,江都区市场监督管理局在抽样检测中发现,樊川镇的王某所销售的盐水鹅样品中含有罂粟碱成分。9月初,他们来到王某

的摊点,面对检测报告,王某主动承认犯罪事实,并拿出家中藏匿的罂粟秸秆。

据王某交代,他自2019年起,就开始向自己制作、销售的盐水鹅中添加罂粟秸秆。夏天苍蝇多,往盐水鹅中加入罂粟秸秆,是为了避免人吃进去拉肚子。目前,案件正在进一步侦查中。桑一 江公 庄剑翔

收到银票截图当了真,3人被骗90万元“保证金”

未经银行认证的银行承兑汇票能轻易相信吗?日前,泰州泰兴警方侦破了一起开具银票截图发给“客户”后作废实施诈骗的案件,犯罪嫌疑人朱某被抓获归案。

去年12月,朱某伙同他人在泰兴成立了一家空壳公司,通过网络对外发布可以开具银票的消息,意图利用虚开银行承兑汇票实施诈骗。此后,朱某的“业务”逐渐繁忙起来,经常接到要求开具银票的电话,有的“客户”经过考察识破朱某根本不具备承兑能力而放弃,有的抱着试试的态度与朱某接上

头,朱某先后与3名受害人签订了开银票的合同,约定共计开具金额达9500万元。

在开票过程中,朱某将出票的截图发给对方,然后作废,谎称汇票已经开出,催促对方赶快交纳保证金,骗得受害人90万元,所得赃款被其挥霍一空。2021年7月,因迟迟收不到正规的银行承兑汇票,多名受害人向公安机关报案,朱某被抓获归案。

目前,朱某已被公安机关执行逮捕,此案正在侦查中。

严志峰 毛晓华



画说泰州

秋风起,蟹脚痒。临近中秋,“溱湖簕蟹”陆续上市,主要供应上海、武汉、南京市场。江苏泰州是全国闻名的鱼米之乡,螃蟹原产地,已形成南部有长江蟹、中部有“溱湖”簕蟹、北部有“泓膏”大闸蟹的产业布局,小小的河蟹养殖已经成为当地农民增收致富的黄金支柱产业。图为泰州市姜堰区溱潼镇冯庄村“溱湖簕蟹”养殖基地,蟹农在蟹田里收获簕蟹。
汤德宏 颜禹铭 毛晓华 摄影报道

泰州以“三张清单”推行涉企柔性执法

9月16日,泰州市政府新闻办召开新闻发布会,泰州市司法局局长马雅斐到会介绍司法部门聚力推动优化营商环境,精准法律服务,护航产业链企业高质量发展相关情况。

据悉,近日泰州市政府出台《全面推行涉企轻微违法行为不予处罚和一般违法行为从轻减轻处罚清单实施意见》,制定科学合理的涉企轻微违法行为不予行政处罚、涉企一般违法行为从轻行政处罚和涉企一般违法行为减轻行政处罚“三张清单”,探索实施包容审慎监管、柔性执法,为推动全市经济社会高质量发展提供有效法治保障。

“三张清单”适用范围有哪些?依据法律法规,当事人主动消除或者减轻违法行为危害后果的,应当从轻或者减轻行政处罚;违法行为

轻微并及时改正,没有造成危害后果的,不予行政处罚;初次违法且危害后果轻微并及时改正的,可以不予行政处罚。市级各行政执法部门将全面梳理本系统涉及的所有法律法规规章条款,充分结合行政执法实际,制定全市统一的“三张清单”并公布实施。

据悉,此次“三张清单”强调慎用处罚强制措施。各级行政执法部门和乡镇(街道)坚持处罚与教育相结合的原则,对不予行政处罚的轻微违法行为和从轻、减轻行政处罚的一般违法行为,可以通过说服教育、警示告诫、行政约谈等非强制手段解决,以教育为主,不能一味处罚、一罚了事。采用非强制性手段能够达到行政管理目的的,不得实施行政强制。违法行为情节显著轻微或者没有明显社会危害的,

可以不采取行政强制措施。严禁违反法定权限、条件、程序对企业财产和经营者个人财产实施查封、扣押、冻结,依法确需实施查封、扣押和冻结的,应当限定在所必需的范围内。

马雅斐说,各级行政执法部门和乡镇(街道)要加大对企业柔性执法力度,综合运用政策辅导、走访约见、规劝提示、示范推荐、警示告诫、行政建议等方式,促使企业自觉纠正错误、履行法定义务,努力让企业真正感受到“有温度的执法”。

发布会上,马雅斐还就《泰州市“产业链+法律服务”提升法治化营商环境十项措施》和《关于规范行政处罚信用信息修复助力全市高质量发展的指导意见》等文件的出台进行了解读。

张卫兵 毛晓华 尹有文